
○３章 文字式 学習日 月 日

１次式
年 組 番 名前

● 例題１ ●
次の式の項をいいなさい。また、文字をふくむ
項の係数をいいなさい。
（１）５χ－７

項…５χ、－７
χの係数…５

（２） －ｂ

項… 、－ｂ

ａの係数… 、 ｂの係数…－１

問１ 次の式の項をいいなさい。また、文字をふく
む項の係数をいいなさい。

（１）４χ－９
項…４χ、－９
χの係数…４

（２）５－８ｙ
項…５、－８ｙ
ｙの係数…－８

（３）７－ａ
項…７、－ａ
ａの係数…－１

（４） ＋ｂ

項… 、ｂ

ａの係数… 、 ｂの係数…１

● 例題２ ●
次のア～エの式の中から１次式を選び、記号で
答えなさい。

ア、－２χ イ、χ２＋３
ウ、３ａ－５ エ、ａｂ＋４

答え、ア、ウ

問２ 次のア～エの式の中から１次式を選び、記号
で答えなさい。

（１）ア、４χ イ、２χ２－５
ウ、３－ａ エ、７－ａｂ

答．ア、ウ

（２）ア、χ イ、９－ａ２

ウ、χｙ＋１ エ、ａ＋３ｂ
答．ア、エ
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● 例題３ ●
次の計算をしなさい。
（１）ａ－５ａ＝(１－５)ａ

＝－４ａ

（２）７χ＋５－χ－８
＝７χ－χ＋５－８
＝(７－１)χ＋５－８
＝６χ－３

問３ 次の問いに答えなさい。
次の計算をしなさい。
（１）２χ＋３χ＝(２＋３)χ

＝５χ
答．５χ

（２）３ａ－９ａ＝(３－９)ａ
＝－６ａ

答．－６ａ

（３）－３χ－χ＝(－３－１)χ
＝－４χ

答．－４χ

（４）０.３χ＋０.７χ＝(０.３＋０.７)χ
＝χ

答．χ

（５） － ＝( － )ａ

＝－ ａ 答．－ ａ

（６）６χ＋３＋２χ－７
＝６χ＋２χ＋３－７
＝(６＋２)χ＋３－７
＝８χ－４ 答．８χ－４

（７）４χ＋８－９χ－５
＝４χ－９χ＋８－５
＝(４－９)χ＋８－５
＝－５χ＋３ 答．－５χ＋３

（８）２ａ－１－３ａ－４
＝２ａ－３ａ－１－４
＝(２－３)ａ－１－４
＝－ａ－５ 答．－ａ－５

（９）－ａ＋７－６－８ａ
＝－ａ－８ａ＋７－６
＝(－１－８)ａ＋７－６
＝－９ａ＋１ 答．－９ａ＋１
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